

Gratitud y ofrecimiento

Nuevos alientos para mantenerse con firmeza en el puesto que Dios Nuestro Señor ha querido señalar a EL SALMANTINO, en el gran frente de combate formado por la prensa católica española, son los que el último número de *La Hoja Mensual* publicada por la *Unión Apostólica* de Salamanca, nos presta benévolo y generoso, colocándose a nuestro lado y trayendo a estas columnas la muy valiosa colaboración de escritores meritorios, muchos de ellos ventajosamente conocidos por los lectores de nuestro diario.

Honramos el número de hoy, copiando a continuación lo que *Hoja Mensual* publica. Es como sigue:

Centro informativo y de propaganda de la Buena Prensa.

En la conferencia de divinis del 27 de Marzo del presente año, presidida por el excelentísimo Prelado, nuestro infatigable presidente, leyó las bases para un Centro Diocesano de información y propaganda de la Buena Prensa, las que reformadas convenientemente, quedaron redactadas en la forma siguiente:

1.ª Toma a su cargo «La Unión Apostólica» esta obra tan recomendada por el Santo Padre Pío X y para dar a ella el impulso y desarrollo posibles establece un «Centro de información y propaganda de las publicaciones católicas» dentro de la diócesis.

2.ª Dos secciones han de constituir el Centro: de información y de propaganda.

3.ª La sección informativa tiene por objeto redactar noticias de interés general y de la diócesis, de carácter benéfico-social, religiosas y cuanto pueda dar amenidad a los periódicos católicos. Corresponsales de esta sección lo serán todos los que pertenecen a la *Unión Apostólica* y quedarán obligados a facilitar cuantas noticias de interés ocurran en sus respectivas parroquias. Al frente de la sección habrá un director y un número de redactores selectos.

4.ª La sección de propaganda se dedicará como el mismo nombre lo indica a la difusión de las publicaciones católicas, procurando también restar lectores a las publicaciones que no tengan censura eclesiástica. Llevará una estadística por parroquias de los periódicos y publicaciones católicas, que se han propagado y de las que por no ser conocidamente católicas, por no gozar de la censura eclesiástica, han dejado los feligreses.

Los párrocos serán los principalmente encargados de esta labor, advirtiéndoles a sus feligreses con santa y prudente libertad apostólica, de los peligros que traen los malos periódicos y de la necesidad de retirarle todo auxilio de suscripciones, inserción de esquelas y anuncios.

Un director y el número de colaboradores indispensables llevarán los trabajos de esta sección.

5.ª Las dos secciones se reunirán semanalmente con la Junta directiva de la «Unión Apostólica», para dar cuenta de sus trabajos,ificarlos y orientarlos convenientemente, según las circunstancias lo exigen, o tomar aquellas disposiciones más conducentes al mejor éxito de la obra.

Ruego atendido.

La redacción del diario católico EL SALMANTINO, tan pronto como supo la constitución de este Centro, pidió la colaboración de los sacerdotes pertenecientes a referido Centro.

El presidente de la «Unión Apostólica» respetuosamente expuso al excelentísimo Prelado los deseos de los redactores del referido diario y la actitud francamente favorable de los sacerdotes de colaborar con estos señores por el bien de la Religión.

Nuestro amantísimo señor Obispo, con fecha 8 de Abril, se dignó dirigir a nuestro Presidente el siguiente:

Decreto.

«Por cuanto confiadamente esperamos de la virtud y prudencia de los señores Sacerdotes de la «Unión Apostólica» en nuestra diócesis, que su acción en la prensa también ha de servir para la mayor gloria

de Dios y provecho de las almas, concedemos nuestra licencia y autorización a dichos sacerdotes para colaborar en el diario católico EL SALMANTINO de esta capital en la forma que se expresa en la precedente instancia y bajo la dirección inmediata de su digno presidente; advirtiéndoles, por razones graves que tenemos, que al prestar la referida colaboración siempre deberán abstenerse de tomar parte en las cuestiones políticas como en las de índole personal. —Dese traslado de este nuestro decreto al señor presidente de la «Unión Apostólica» y archívese el original en nuestra Secretaría de Cámara. Lo decretó y firmó S. E. I. el señor Obispo mi Señor de que certifico. El señor Obispo; hay una rúbrica. Por mandato de S. E. I. el Obispo, mi Señor, doctor Agustín Parrado, Secretario; hay otra rúbrica.

Domicilio social.

Ni tardo ni peroso nuestro dignísimo presidente eligió como domicilio social para estos menesteres, así como también para oficina del Secretariado y del Centro de Proyecciones luminosas, la planta baja de la casa números 15 y 17 de la calle de la Estafeta.

Colaboradores.

Se inscribieron como colaboradores del Centro de información, bajo la dirección inmediata del delegado del señor Obispo, los señores don José de Lamao y don José Artero, canónigos; don Teodoro Andrés, profesor de Derecho canónico de la Universidad; don Fabián Jorge, beneficiado; don Antonio Casanueva, don Francisco Ramos, don Gaspar Rivas.

Don Félix García Tejedor, don Balbino Santos, don Emiliano Vicente, don Fernando Peña, don Alfonso Macías, don José Panigagua, profesores del Seminario; los presbíteros señores don Lope Pérez Flores, don Francisco Domínguez, don Emilio Martín, don Fulgencio Riesco, don Juan Méndez Pérez, don Angel García y otros que no recordamos.

De la sección de propaganda se encargarán muy especialmente don Federico Lifián, canónigo; don Mateo Sánchez y Sánchez, don Francisco Pacheco, don Angel López de Diego, don Antonio Bazquez Madrid, don Antonio Camino, don Emilio Martín Salvador, don Ildefonso E. Vicente, don Isaac García del Poz, don Juan Méndez Pérez, don Marcos Hernández Ramos, don Paulino Hernández, don Francisco Domínguez y coadyuvarán todos los restantes socios de la capital y de fuera de ella.

Centros auxiliares.

Esperamos que todos nuestros hermanos, bien penetrados de la importancia de la prensa, se reunirán por arripresazgos o círculos, constituirán secciones auxiliares, tomarán los acuerdos más oportunos y eficaces para el fomento de la Buena Prensa y nombrarán de entre ellos uno que esté continuamente en comunicación con nuestro Presidente.

Ruquen en nuestro nombre a todos los compañeros nos envíen notas a manera de telegramas de todo aquello que juzgen de interés general y bien de nuestra sacrosanta religión, que resten suscripciones a las publicaciones que carezcan de censura eclesiástica, que trabajen sin tregua ni descanso por aumentar el número de suscriptores a nuestras publicaciones, que proporcionen a estas empresas periodísticas esquelas mortuorias, anuncios, reclamos y trabajos tipográficos.

Las cuartillas destinadas a la publicidad deben dirigirlas al director de EL SALMANTINO con un sello de cuarto de céntimo y en sobre abierto, cuya correspondencia se nos entregará para destinársela al fin que deseara el comunicante.

La correspondencia particular destinada a los gerentes de dicho Centro Informativo, del Secretariado o del Centro de Proyecciones luminosas, pueden dirigirla a la calle de la Estafeta, 15 y 17.

Hasta aquí el órgano oficial de la Unión Apostólica.

Por nuestra parte, solamente acertamos a escribir estas dos palabras: gracias y corresponderemos. Gracias, en primer término, a Dios Nuestro Señor, que benignamente se digna aceptar nuestros pobres esfuerzos y sacrificios para la gran obra de los actuales tiempos;

gracias también a nuestro amantísimo Prelado, por la autorización concedida a los sacerdotes de la Unión Apostólica para que, con su valiosa colaboración, contribuyan a dar mayor importancia e interés a nuestro diario; gracias a los nuevos colaboradores, que harán de EL SALMANTINO uno de los más prestigiosos periódicos de provincias; gracias a los nuevos propagandistas de la Prensa Católica, que seguramente han de alcanzar muy abundantes frutos en su empresa, y gracias, por último, al respetabilísimo Centro salmantino de la Unión Apostólica, por la buena acogida que dispuso a nuestras peticiones y el favorable despacho que para ellas consiguió por parte del excelentísimo Prelado diocesano.

Corresponderemos, con el auxilio de Dios a todas estas mercedes, poniendo en la Obra de la Buena Prensa todas nuestras energías y llevando a nuestro periódico cuantas reformas y mejoras se consideren necesarias para la más fácil propaganda del mismo.

LA REDACCION.

«Salamanca, que enhechiza la voluntad de volver a ella a todos los que han gozado de la apacibilidad de su vivienda han gustado.»

(De el Licenciado Vidriera).

Al III Centenario de la muerte de Cervantes.

La Junta provincial, 23 de Abril de 1916.

Queda abierto un concurso de análisis gramatical y lógico; de crítica literaria y epigráfica para los aficionados

CRONICAS MIROBRIGANSES

Las oposiciones.—Visita pastoral. La sesión de ayer en el Ayuntamiento.—Notas varias.

El sábado ejerció el párroco de Fuente de San Esteban don Pedro Hernández de la Torre, con una homilía sobre el capítulo VIII del Evangelio de San Mateo.

La gran fama, merecidamente reconocida, de que goza el señor Hernández por su talento y elocuencia, llevó ayer a la Catedral grandísimo número de hombres de todas las clases sociales; y, la verdad, que no desmintió a lo que de él se esperaba.

Lenguaje limpio y puro de nuestra lengua, sencillo, a la par que elegante, sirvió al señor Hernández para discurrir sobrada y profundamente sobre un capítulo de la Biblia, en el tan vario, donde se relata un acontecimiento tan diferente y heterogéneo y que él, con habilidad prodigiosa supo reducirlos y ceñirlos a breves temas que dividió en tres partes.

El auditorio, admirado de las sabias enseñanzas que brotaban de su boca, escuchaba con religioso silencio y grandísimo interés el magnífico y brillante discurso que iba formando a la vista de todos, pues no cabe duda que la improvisación jugó principal papel en lo que pudimos llamar triunfo oratorio del celoso señor cura párroco de Fuente de San Esteban.

Muchísimo pudiera decirse de él, pero basta con consignar el hecho de que todos quedaron entristecidos al imponer la campanilla presidencial silencio al ejercitante, que hubiera deseado continuar hasta el fin por tener la satisfacción de admirar el prodigioso discurso del orador y la no menos claridad del expositor sagrado.

Hoy ha tocado el turno al gallardo señor Noya, que lo ha hecho sobre el capítulo XXII de San Mateo; discurriendo con galano lenguaje al que acompaña elegante ademán sobre la humildad y la obediencia.

Los tres oradores han cumplido su cometido, gustando todos, a los cuales los oyentes tributaron merecidos elogios.

Mañana se reunirá el Cabildo para juzgar de los ejercicios y pasado mañana tendrá lugar la Misa del Espíritu Santo y elección del que estimen los señores capitulares más conveniente.

En la sesión última de nuestro Ayuntamiento se produjo un incidente a consecuencia de retirar la

Presidencia el uso de la palabra al señor Vasconcellos.

Este señor, considerándose ofendido, se retiró del salón haciendo constar el porqué de su retirada.

No asistimos al acto, e ignoramos de parte de quien está la razón; pero esto, no obstante, auguramos que la unidad de pensamientos de nuestros ediles ha empezado a desaparecer, y por consiguiente, que vamos a presenciar varias escenas como la expuesta.

Salió para Madrid, doña Nazaria Osés de Esparza.

Regresaron de Madrid, don Arturo Romo y señora.

Ha dado principio en la capilla del Asilo de Ancianos, la novena en honor de Nuestra Señora de los Desamparados; corriendo los cánticos a cargo de un coro de señoritas dirigidas por la profesora señorita Lucía Ortega Soler.

Ayer tuvo lugar en la parroquia de San Cristóbal, la fiesta de los Remedios que resultó con la magnificencia y esplendor de años anteriores.

El corresponsal.

Ciudad Rodrigo, 8-V-1916.

EL MILITARISMO ALEMAN

(Por telégrafo)

COLONIA

Mucha gente cree que los alemanes son un pueblo que se deja llevar al matadero, como una manada de borregos, por los elementos militares. Esta fábula que data de la época antes de la guerra, ha quedado contradicha de un modo fundamental. El pueblo alemán está unido en la guerra como un solo hombre.

Teatro Liceo

Beneficio de la señorita Molina y del señor Blanca.

Mis primeras líneas de hoy han de ser dedicadas a los beneficiados de anoche, no sólo porque un deber de cortesía me obliga a ello, sino y muy especialmente porque los simpáticos artistas en justicia así se lo merecen.

La figura de la simpática señorita Molina en la escena, tengo la seguridad que de todos los salmantinos es ya sobradamente conocida.

Todo el público, y nosotros habiéndonos oído de él, hemos reconocido espontáneamente las brillantes cualidades artísticas que adornan a la genial tiple cómica, a la muchacha agradable y bella que con solo su presencia anima las escenas y entretiene las situaciones.

La ya popular señorita Molina, ha conquistado de una manera definitiva a nuestro público; ha sabido establecer maestramente esa corriente especial de simpatía, cariño y admiración que existe entre los artistas y espectadores siempre que en los primeros hay acierto y talento teatral y en los segundos criterio para juzgarlo.

En una palabra, la señorita Molina nos ha proporcionado ratos agradabilísimos, presentándosenos siempre en el escenario comedida, discreta, sin que por esto perdieran en nada su gracia exquisita y su incomparable gentileza. Los inteligentes en el arte lírico, de esta ciudad, siempre que se respire ambiente de arte en Salamanca, recordará con deleite a la primera tiple cómica que ahora actúa en el Liceo y que anoche oyó carísimos y entusiastas ovaciones que la distinguida concurrencia no le regateó nunca.

En las representaciones y en los «completos» que cantó, estuvo insuperable.

Otro de los beneficiados de anoche fué el señor Blanca. Este artista, pues no merece otro calificativo, es quizás el artista más completo. En él solo se aprecian méritos, para él no tiene el teatro secretos, conoce todos los recursos, es

gracioso sin pecar de payaso, defecto en que caen casi todos los tenores cómicos que hoy tenemos y que el señor Blanca salva con habilidad inconcebible.

Si los artistas se graduaran militarmente, el señor Blanca luciría ya entorchados de capitán general; entorchados que por su trabajo serio y profundo, habría muy justa mente merecido.

El joven artista, que ya ha escuchado los aplausos de públicos tan inteligentes como el americano, madrileño y sevillano, será una figura que los aficionados salmantinos colocarán en sitio elevado y preferente para rendir así homenaje al arte lírico español y al mismo tiempo dar una prueba de cariño y admiración al joven, inteligente y trabajador, actor beneficiado anoche.

Leyó el señor Blanca superiormente unos versos originales del escolar don Virgilio Ruiz, en los cuales el autor ridiculiza con acierto infinito para un principiante como es, la poesía modernista. Los espectadores hicieron salir al proscenio, al amigo Virgilio a recibir los aplausos.

Para que la función de ayer resultara por completo un acontecimiento, el tenor señor Serrano cantó prodigiosamente el racconto de «Bohemia» y la romanza de «Gionconda».

El señor Serrano se nos reveló anoche como un acabado cantante de ópera, digno de figurar al lado de otras figuras italianas de las que hoy ocupan los primeros puestos.

Cantó los dos números de un modo admirable, sin recurrir a recursos de los que falsean y adulteran el arte musical; las notas agudas con limpieza y atacadas con gran escuela las notas bajas sentidas y armoniosas.

En fin, hubo momentos en que la sala del teatro resultaba insuficiente para contener aquel torrente de voz límpida y melodiosa. El señor Serrano, no tardará mucho tiempo en cantar exclusivamente ópera y ante inteligentes públicos, pues hoy escasean los tenores y mucho más los de la talla del que actualmente canta en el Liceo y que anoche fué ovacionadísimo hasta el punto que tuvo que cantar como número de repetición la popular jota de «El trust de los Tenorios» que le valió una nueva salva de aplausos.

Concluyó dando la enhorabuena cariñosa y un sincero aplauso a los beneficiados, que recibieron grandes muestras de cariño de los espectadores y buen número de obsequios de los abonados; y también felicitó al señor Serrano por el éxito alcanzado, al que cooperaron eficazmente todas las demás partes de la compañía, desde el señor Vallejo hasta la última parte.

Para hoy: A las siete y cuarto, estreno de la zarzuela original de don Antonio de las Mozas, música del maestro Bernal, «Jenaro el precio de la vida sin amor no se comprende» y la «Giraldirina» (estreno).

A las diez y cuarto, el mismo programa.

Mañana celebrará su beneficio el primer actor y director señor Vallejo.

El programa, que anunciaremos mañana, es atrayente y original.

AYUNTAMIENTO

Ayer no pudo celebrarse sesión nuestro Concejo por falta de número.

Los tribunales que han de juzgar en las oposiciones a becas de 500 pesetas, para la carrera del Magisterio, se reunirán mañana miércoles, con el fin de acordar las condiciones exigibles a los opositores y manera de verificar la oposición.

Las becas son dos, una para cada sexo.

Forman parte de los tribunales los maestros don Francisco Granada, don Lucas Prieto, doña Angela Galán y doña Felicidad Hernández.

Aplicación de los rayos X

La medicina es una ciencia que progresa con pasos de gigante y los maravillosos procedimientos curativos se suceden perfeccionándose en tan pasmosa rapidez, que en cada quinquenio varía la terapéutica casi totalmente.

Los rayos X han imprimido orientaciones tan precisas para el conocimiento y tratamiento de las enfermedades, que hoy se hacen casi indispensables. No se limitan a una visión-localizadora de un cuerpo extraño dentro del organismo humano, sino que su virtualidad a más de ser diagnóstica es eminentemente curativa.

Un gabinete completo de rayos X, es muy costoso, pero hay médicos a quienes su interés por la humanidad doliente, les hace pasar por todos los sacrificios y no escatiman medio para colocar la medicina española al lado de la alemana, americana o inglesa.

El doctor Garrido en Salamanca es uno de ellos. Acaba el joven catedrático de montar un gabinete de rayos X, que es una verdadera maravilla, a parte de ser costosísima la instalación, puede decirse que es la última palabra en estas cosas de radiología.

Le he visto tratar afecciones de la piel, tiñas, alopecias, psoriasis, eccemas, etc., etc., que resistían a toda clase de tópicos (pomadas, polvos, baños, etc.), han sido rápida y totalmente dominadas con las emanaciones eléctricas de los rayos X.

Tumores de todos los calibres y variedades, han disminuido de tamaño, se han detenido en su nefasto curso y se han curado otros.

Esos tumores o adenitis en el cuello, tan feas y tan molestas en la juventud; esas enfermedades propias de la mujer; esas tuberculosis de los huesos en los adolescentes se tratan con gran éxito por los rayos X, y aquellas otras enfermedades de los viejos parálisis, dolencias de la médula, de los nervios, arterioesclerosis son mejoradas grandemente con los nuevos aparatos radio-eléctricos que utiliza hoy el doctor Garrido.

Bien merece el doctor Garrido la enhorabuena más cumplida por el interés que se toma porque en Salamanca el medicamento tenga una representación lucida en mentalidad y adelantos de la ciencia, contribuyendo de ese modo al mejoramiento y curación de la sociedad doliente y al engrandecimiento de la patria chica.

DOCTOR AMALOC.

El señor Ministro de Hacienda está dispuesto a dar el cese a los temporeros innecesarios y a que sea un hecho la amortización de las vacantes que ocurran, si de su provisión puede prescindirse.

Pues, créanos el señor Alba: se cansará de firmar cesantías.

Porque son muchos los que figuran en nómina y sólo se presentan el día primero de mes en la oficina.

Duro con ellos, señor Ministro y que tomen ejemplo de su severidad sus compañeros del Gabinete.

Porque ya es hora de que concluyan los despilfarros que denunciaba el Conde de Romanones.

Hecho inaudito

(Por telégrafo)

RÍO DE JANEIRO

El domingo llegó a Río de Janeiro el vapor «Oinda» bajo la dirección del primer oficial, pues el comandante del mismo había pasado al vapor «Bahía», a causa de una reclamación del representante de su Majestad británica.

«El Salmantino»

es el periódico mejor informado y el que da las noticias con mayor adelanto.

POR TELEFONO

Recibida a las once de la mañana.

Madrid.

Consejo.

Anoche se reunieron en el despacho del señor Conde de Romanones, los ministros de la Gobernación, de Hacienda y de Instrucción Pública para tratar asuntos trascendentales.

En la nota que a los periodistas se nos ha facilitado sobre la reunión de anoche, se nos dice que el consejo de ministros se ocupó entre otras cosas de menor importancia del asunto de las subsistencias, tomando importantes acuerdos relacionados con la exportación de productos al extranjero.

También se debatió largamente sobre las tarifas establecidas por las compañías ferroviarias para los transportes de trigo.

Ultimamente hablan los ministros reunidos anoche sobre el hundimiento del vapor «Hércules», proponiéndose exigir responsabilidades por la pérdida de este barco si se comprobase que había lugar a ellas.

Solución de la huelga ferroviaria.
Nos manifestó también el presidente del Consejo de ministros, que la huelga de ferroviarios llegará pronto a una resolución satisfactoria para ambas partes y se restablecerá la normalidad alterada.

Discurso del señor La Cierva.
Lamentábase ayer el exministro de la Gobernación, don Juan La Cierva, de que su discurso pronunciado en Murcia había sido mal interpretado, y se habían dado de él versiones inexactas en la prensa.

Dice también que se ha publicado con grandes mutilaciones, que para evitar todos estos errores cometidos, dará a la publicidad unas cuartillas en que se reproduzcan fielmente sus palabras.

¿Revolución en Lisboa?
Anoche circularon insistentes rumores en esta Corte, que en Lisboa se había llevado a cabo una intentona revolucionaria.

Comentábase en varios centros políticos noticias de desórdenes ocurridos en la capital lusitana, y decíase que dos regimientos se habían sublevado.

También se hablaba de que el arsenal del puerto se había incendiado y que en las calles ocurrieron violentos ataques entre las fuerzas de la policía y los amotinados.

Se daba como cierto que había gran número de muertos y heridos por una y otra parte. Todas estas noticias no podemos darlas como ciertas a pesar de todas las gestiones que hemos hecho para comprobarlas.

El parte alemán.

Comunican de Nauen que en la orilla izquierda del Mosa se han desarrollado violentos combates, en los que tomó gran parte la artillería.

Los alemanes nos hemos apoderado de varias trincheras enemigas.

En la vertiente Norte de la cota 304, hemos causado grandes bajas al ejército francés. Nos apoderamos de 40 oficiales y 1.280 soldados, causando al enemigo grandes pérdidas y haciéndoles varios heridos.

Rechazamos en varios puntos los ataques franceses, causando grandes pérdidas.

En Piamon y Hombre Muerto, la lucha se ha recrudecido.

Las fuerzas francesas en Verdun.

Dice también el comunicado oficial alemán, que hoy recibimos, que las fuerzas francesas empleadas en la defensa de Verdun, ascienden a 51 divisiones y que estas son el doble de las que tenemos empleadas para el sitio de esta plaza.

Más aviones capturados.

Ayer derribamos dos aviones franceses.

Los aviadores que tripulaban los aparatos, quedaron muertos en nuestro campamento.

Las incursiones de aviadores de nuestros campamentos van cesando en vista de los continuos descabros que les causamos.

París.

Parte oficial.

Comunican en el parte francés de anoche, que M. Aguirre ministro plenipotenciario, ha sido muerto en el campo de batalla.

Noticias recibidas de Ginebra dicen que el Cónsul alemán en Salónica, ha llegado a la capital alemana donde conferenció largamente con Su Majestad imperial Guillermo II. El Cónsul alemán sale con dirección a Copenhague.

Conferencia oable.

A Berlín llegó ayer Bon Bulow llamado por el Kaiser que conferenció con él largamente sobre planes estratégicos, que se han de poner en práctica en la actual guerra.

Bon Bulow saldrá para el frente de batalla acompañado del Canciller del imperio alemán.

Londres.

Los submarinos alemanes apresados por Inglaterra.

Dice el ministro de Marina inglés, que no puede dar nota exacta de los submarinos alemanes apresados o hundidos por la flota británica, pero que son muchos, según los datos que a él se le han dado.

Inglaterra a ocuras.

En la Cámara de los Comunes se presentará uno de estos días, para que sea aprobado, un proyecto de ley para hacer economías en el consumo del alumbrado público.

Créese que ascenderá a varios millones lo que represente la economía del carbón para el alumbrado.

El parte austriaco.

En el puente de Goritzia se han desarrollado violentas luchas.

En San Martín, ha tomado gran parte en la lucha la artillería.

Hemos tomado los hoyos de algunas minas al enemigo, causándole grandes pérdidas.

En la vertiente Norte de San Martín, también se ha intensificado la lucha.

Sobre Chisetri, y en el Suroeste de Carnia hemos lanzado bombas flamíferas en el campamento enemigo, causando grandes destrozos e incendios.

New-York.

Se ha intimado a las tropas revolucionarias para que se retiren del territorio ocupado.

A pesar de las noticias transmitidas en estos últimos días diciendo que Félix Díaz se había puesto al frente de los revolucionarios, podemos asegurar que no tienen fundamento estos informes.

Noticias de provincias

Barcelona.

Un mitin anarquista.

En un local de la barriada de San Martín, se ha celebrado un mitin anarquista.

Los oradores fustigaron al gobierno y a todo aquello que representa orden.

Mientras que los peones albañiles suspendieron el que tenían anunciado por falta de asistencia.

Sin trabajo.

Numerosos obreros sin trabajo, que han llegado de Madrid engañados, por haberseles dicho que aquí encontrarían trabajo, recorren las calles demandando socorro.

Valladolid.

Se agrava la situación.

Los ferroviarios de Valladolid, después del mitin de que os dí cuenta ayer, recibieron de sus compañeros de Barcelona un telegrama que aboga por la huelga.

Los señores Gasset y Ruiz Jiménez, han iniciado su gestión para el planteamiento de la huelga.

Murcia.—Banquete a La Cierva.

Para celebrar los triunfos electorales en la provincia, a pesar de las presiones gubernativas, se ha celebrado un banquete en su honor.

En él hace las declaraciones de empezar en el Congreso una ruda campaña en favor de los problemas económicos y que se conservará neutral entre Dato y Maura, con el fin de no fraccionar ni perjudicar en lo más mínimo al partido conservador; se promete mucho.

Valencia.

Concejales detenidos.

La benemérita del pueblo de Mogente, ha detenido a cuatro concejales de aquel Ayuntamiento, que se dedicaban a la tarea de talar los montes públicos.

Habían ya derribado 258 pinos.

Conferencia recibida a las dos de la tarde.

Madrid.

Una inauguración.

Esta mañana se ha celebrado con gran pompa la inauguración del nuevo local de los ferroviarios, los cuales, durante el acto, han dado muestras de un gran regocijo.

Don Alfonso asiste al acto.

El Monarca, acompañado del Presidente del Consejo de Ministros, señor Conde de Romanones, asistió a la inauguración, siendo recibido en el nuevo edificio por los directores y alto personal de las compañías ferroviarias.

Después de verificarse la ceremonia de rúbrica, don Alfonso visitó las dependencias, que están montadas lujosísimamente, siendo además muy espaciosas.

Una recepción.

Al mediodía de hoy, se ha celebrado con la solemnidad de costumbre en el Palacio Real, la recepción del nuevo embajador de Rusia en España.

La llegada a Palacio.

Próximamente a las doce y media de esta mañana, llegó el mencionado embajador acompañado de todo séquito y del introductor de embajadores, a la mansión real.

Ocupaba el ilustre persona-

je un magnífico coche gala que era escoltado por un escuadrón de la Escolta Real.

Los discursos.

Después de hechas las acostumbradas presentaciones, don Alfonso pronunció un brillante y discreto discurso, que fué contestado con acierto por el nuevo embajador.

El presidente del Consejo de ministros y el Gobierno en pleno, asistió al acto.

Además, estaba presente también la alta servidumbre palaciega.

La llegada a Palacio del comisionado moscovita, fué presenciada por gran número de curiosos que se encontraban estacionados en la Plaza de la Armería.

Visita de cortesía.

Después de terminada la recepción del embajador, dirigióse a la presidencia del Consejo y al Ministerio de Estado para efectuar las visitas de cortesía.

El Conde de Romanones y el señor Jimeno, han devuelto estas visitas.

E problema ferroviario.

Hoy ha conferenciado extensa y detenidamente el Conde de Romanones sobre el actual conflicto ferroviario con los ministros de Gobernación, señor Ruiz Jiménez y de Fomento, señor Gasset.

A la salida de dicha entrevista, el Presidente del Consejo mostró reservadísimo, aunque por las vagas declaraciones que hizo se puede deducir que el conflicto ferroviario será conjurado satisfactoriamente para todos.

Declaraciones de Romanones.

El señor Conde de Romanones, refiriéndose al discurso que ha de pronunciar con motivo de la reunión de las mayorías, dijo que sería breve y que serían licenciadas las huestes demócratas sin que hubiera diseminaciones entre el elemento liberal.

De todos modos existe la creencia en los círculos políticos que aunque el discurso del presidente del Consejo sea breve no ha de carecer por esto de importancia.

Sesión preparatoria.

Se ha celebrado la sesión preparatoria del Congreso, siendo presidida por el conocido político señor Díaz Cordober.

Se trató en esta sesión de todos los asuntos acostumbrados en estos casos.

Constitución de la Mesa.

En la mencionada sesión quedó constituida la mesa del Congreso, en la forma siguiente:

Se nombró presidente, al señor Correcher y secretarios a los señores Marqués de Valdivia, Villanueva y Rodríguez Barroso.

Las comisiones.

Quedaron también elegidas y nombradas las comisiones encargadas de recibir mañana al Monarca y a los infantes.

Conferencia recibida a las cinco de la tarde.

París.

Comunica el parte oficial de hoy, puesto en la torre Eiffel, que cerca del Aisne ha habido violentísimos encuentros en las fuerzas alemanas.

Hemos logrado rechazar al enemigo, haciendo infructuosos todos sus intentos de avance.

Al Suroeste de Iprés ha habido encuentros de patrullas, que nos han ocasionado algunas bajas a ambos combatientes.

En Argone se apoderaron nuestros soldados de algunas

trincheras alemanas y de los hoyos de una mina.

En la izquierda del Mosa, hemos rechazado el bombardeo sufrido en la cota 304, aunque con bastantes pérdidas para nuestras fuerzas.

También a la izquierda de este río, cerca de la granja de Piamumont, ha habido luchas cuerpo a cuerpo y fuego intensísimo.

La junta de tren-portes marítimos.

Los ha comunicado el ministro de Fomento, señor Gasset a los periodistas, que se estaban formando las bases que habían de regir para los transportes marítimos.

La compañía Trasatlántica se encargará de los transportes a Filipinas, fijando la junta el precio de los fletes.

La Trasatlántica se obliga a transportar cierto número de toneladas.

Toma de posesión.

El Conde de Santa Engracia, nombrado para desempeñar la subsecretaría de Gracia y Justicia, ha tomado posesión de su cargo.

Sobre la revolución de Irlanda.

Los periódicos ingleses dedican en estos días largos artículos de fondo hablando sobre la revolución en Irlanda.

Dicen que a esta se le ha dado más importancia que la que realmente ha tenido y que a la Gran Bretaña no debe preocuparle, pues de ningún modo complicaría la situación económica de Inglaterra.

Los periódicos liberales franceses atribuyen gran parte de la revolución irlandesa a los individuos de esta nación en América, afirmando que allí se hicieron los preparativos.

La visita de los búlgaros.

Comunican de Berlín que la comisión búlgara ha sido muy obsequiada y atendida por el Kaiser, el Canciller del Imperio y otros altos personajes.

Han visitado las fábricas más importantes, y las casas tipográficas y de fundición de la capital.

Mientras en esa visita estaban los comisionados búlgaros, recibióse la noticia de la victoria en la cota 304 cerca de Verdun.

El júbilo de los comisionados y de todas las altas personalidades que les acompañaban, fué inmenso.

Prorrumpióse en vítores y aclamaciones a los imperios centrales.

Los comisionados búlgaros halláanse satisfechísimos de la buena acogida que se les ha dispensado y de los agasajos y muestras de simpatía que en todas partes reciben.

Bolsa de Madrid

Cotización de hoy.

4% perpetuo exterior.	81,50
4% interior.	76,70
5% amortizable.	98
Banco de España.	467
Tabacalera.	250
Franco (París).	85,40
Libras (Londres).	24,14

Prensa Asociada.

BOLETIN METEOROLOGICO.—Observaciones hechas en el día de hoy:

Barómetro, 693,26.
Sol, 24,8.
Sombra, 14,4.
Mínima, 1,6.
Seco, 12,2.
Húmedo, 9,0.
Viento, SO. 1.
Cielo, despejado.
Tiempo, variable.

De Sociedad

Han salido:

Para Fregeneda, don Angel Estevez, con su esposa.
—Para Valladolid, don Daclo Martín.
—Para Ciudad Rodrigo, don Joaquín Aparicio.
—Para Zamora, la distinguida señora del ilustrado profesor de primera enseñanza, don Alfonso Vicente Martínez.

Dr. Manuel Peláez

(Médico dentista)

De regreso de los Estados Unidos, donde ha practicado larga temporada los últimos adelantos de la especialidad, ha abierto su consulta,

Plaza Mayor-Dr. Riesco, 2, pral

—Han llegado:

De D'ange, los conocidos industriales don Damián e Isidoro Martín.
Permanecerán en esta algunos días.
—De Oporto, el jefe de movimiento de la compañía de S. F. P. don Eduard Pedreira.
—De Fuentes de Oñoro don Mariano Hernández.
—De Ciudad Rodrigo, el diputado provincial don Neco As del Teso.
—Del mismo punto, don Trías Vera.
—De Fuente de San Esteban, don Manuel Oivero.
—De la Nava, el distinguido amigo nuestro don Ventura Sánchez Tabernero.
—De Fuente de San Esteban, don José Jimenez, farmacéutico de la misma.
—Del mismo punto, don Antonio Sualdini.
—El pasado domingo en la iglesia del Carmen, fué leída la primera proclama para el centenario matrimonial de la distinguida señora Carmen García, con el culto joven don Manuel Martín.
Nuestra enhorabuena.

No realice Ud. compras

sin antes ver los inmensos surtidos de tejidos de todas clases, fantasías para la temporada, velos, stores, visillos, edredones, blusas, camisería y corbatería para caballeros, ropa blanca para señora y niños, mercería, perfumería y adornos, que exhiben en los

GRANDES ALMACENES

al por mayor y menor

de Pérez y Paradinas

PLAZA DEL MERCADO, 38.—SALAMANCA

Fabricantes en Barcelona y almacenistas en Madrid, Córdoba, Barcelona y Salamanca

La casa que más barato vende

Sección religiosa

Cultos.

Mes de María.—Sigue practicándose en la forma anunciada.

Novena de San José.—Se leerá en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen e iglesia de Santo Tomás, a las horas indicadas anteriormente.

Adoración.—Fiesta en honor de San José en su excelso Patrioquio. A las nueve y media, misa solemne con Su Divina Majestad expuesta.

Jesuitas.—Ayer se verificó el tierno acto de la primera comunión de un grupo nutrido de niñas del Colegio de las Hijas de Jesús. Las acompañaron en el sagrado banquete todas las Hijas de María y sus respectivas familias. El coro de cantoras interpretó preciosos motetes del padre Otaño. A las diez de la mañana se celebró solemne misa cantada del maestro Vilaeca.

A las cuatro de la tarde, rezado el rosario y leído el ejercicio del mes de María, predicó un elocuente sermón el reverendo padre Maestro, S. J. Acto seguido se leyó el acto de Consagración de las niñas e Hijas de María a su idolatrada madre, y el padre director impuso las medallas de la Congregación a un buen número de colegialas.

En la función de la tarde, bordaron las cantoras hermosas composiciones de los maestros Villaiba y Virgada.

Y como remate de estos cultos solemnes, repartieron bonos de pan entre las niñas pobres de las cocinas gratuitas.

Muy bien por las beneméritas Hijas de Jesús y sus distinguidas señoras educandas.

Hay que andarse con cuidado

Pilletas falsas

Circula una nueva edición de billetes falsos.

Son de cien pesetas y pertenecen a la emisión de 30 de Junio de 1906. En el anverso existen en la parte izquierda tres puntos oscuros del grosor de la punta de un alfiler, perfectamente visto con lupa, que se destacan de dicha orla, con la particularidad de que siempre el punto superior más alto, está en el sitio medio de una línea diagonal que tropiezamos desde la esquina del grabado a la esquina superior del billete.

Los otros dos puntos, también diminutos, pero muy perceptibles, quedan, aunque equidistantes, en posición más inferior, pero casi nunca coincidiendo con detalle alguno del grabado, aunque tal vez con la numeración que ostenta el billete.

De Béjar

Conferencia.—El granito.

Anoche, a las nueve y media, dió su anunciada conferencia en el Casino Obrero, el ilustrado médico de esta ciudad don Ramiro Arroyo Samaniego, sobre el tema «Progreso».

Ante un selecto y numeroso público, hizo la presentación del conferenciante, el Presidente de la sociedad poniendo en el uso de la palabra al señor Arroyo de quien dijo era harto conocido entre nosotros para elogiar sus merecimientos.

Comienza su discurso con frases de sinceridad exponiendo su tema de los progresos realizados por la humanidad que avanza de tal modo que lo que hoy es un descubrimiento, mañana queda relegado a cosa secundaria.

El fundamento del progreso es la ciencia apoyada en la experiencia. Y los laboratorios ha salido esa gran cantidad de descubrimientos que asombran en nuestros días.

Hace estudios sobre el progreso en la agricultura, ganadería, filología y química sobre todo en la biología. En la higiene y medicina se notan grandes progresos.

Estos progresos no son uniformes; hay veces que transcurre largo tiempo de estancamiento. La razón es que los períodos de progreso pueden considerarse como la recolección de semillas que nuestros antepasados arrojaron.

Tampoco el aprovechamiento de los adelantos es igual para todos los individuos.

Se extiende el orador en el estudio del progreso de las Bellas Artes, sobre todo de la Literatura.

Con este motivo, se nos descubre el señor Arroyo como una autoridad en la materia, haciendo un alarde de lector asiduo y crítico competente de la literatura mundial.

En el orden del progreso, en las relaciones sociales, estudia la constitución de la familia dignificada por el Cristianismo, que es la sociedad fundamental en el mundo. A partir de aquí, estudia el espíritu de asociación cada vez más arraigado entre los hombres, y cuyo progreso no se mide por el número de asociados, sino por el amor fraternal de ellos y por los beneficios que reporta a la sociedad en general y al individuo en particular.

Termina el orador su brillante discurso, haciendo atinadas observaciones sobre las causas y el fin del progreso.

Largos aplausos premian la concienzuda labor del conferenciante, que recibe muchas felicitaciones, a las que sinceramente unimos la nuestra.

La próxima conferencia estará a cargo del culto industrial bejarano, don Juan Muñoz.

Anteayer descargó en ésta una tremenda granizada, que ha causado gran perjuicio en el campo por hallarse los frutales en flor, que ha caído por completo, causando también gran daño en las viñas, que que estaban muy adelantadas.

El corresponsal.

Bejar, 8-V-1916.

El Día de la Prensa Católica en Salamanca

¡Ya es un hecho!—La reunión de ayer.—Entusiasmo y acuerdos. Nombramiento de la junta directiva.

Atendiendo a la invitación que hace días estampó en sus columnas *La Semana Católica*, como decano de las publicaciones católicas de nuestra ciudad celebróse ayer una reunión magna en el Circulo Católico de Obreros, para ver de organizar en Salamanca el gran Día de la Prensa Católica.

Ocupó la presidencia, el celoso y activísimo Magistrado de Salamanca, don Nicolás Pereira. Los concurrentes eran todos personas distinguidas y de las que saben trabajar y sacrificarse en aras de la causa de Jesucristo.

Habia capitulares, sacerdotes, religiosos, representantes de la Prensa católica, etc., etc.

El presidente expuso brevemente la idea de nuestro excelentísimo Prelado, de que en Salamanca no pare desahucada una fiesta que tan grandes provechos pueden reportar, e indicó que para la organización del *Día de la Prensa*, convendría nombrar una Junta directiva que se encargara de ello.

Asistieron los concurrentes, y en su consecuencia se procedió a la elección de la Junta directiva, que quedó constituida en la forma siguiente:

Presidente honorario: excelentísimo señor Obispo.
 Presidente efectivo: muy ilustre señor don Nicolás Pereira.
 Tesorero: don Nicasio Sánchez Maza.
 Secretario: don Francisco Romero.

Los cargos de vocales de la Junta se acordó fraccionarlos al excelentísimo señor marqués de Lén, don Florencio Marcos Martín, don Luis Sevillano y un representante de cada orden religiosa, a juicio de su respectivo Superior.

A propuesta del señor decano de Derecho, y para facilitar la labor de la Junta, se convino que era necesario elegir dos Comités ejecutivos, uno para caballeros y otro para señoras.

El de caballeros quedó constituido en esta forma:

Presidente: Muy ilustre señor don José Artero.

Vocales: don Jesús Felipe, don Angel García, don Lope Pérez Flores, don Antonio García Bolza y don Florencio Amador y Carrandi.

Para la elección del Comité de señoras volverá a reunirse la junta el viernes próximo, día en que también se tratará de trazar las líneas generales de la fiesta.

El entusiasmo que reinó en la reunión de ayer fué grandísimo. Todos conviniéron en que era forzoso trabajar porque esa día resultase glorioso y provechoso para la abnegada y necesitada Prensa católica de Salamanca.

Del prestigio de que gozan los señores que forman la Junta directiva y el Comité de caballeros, y

del celo de las señoras católicas que el Viernes han de acudir a la junta, esperamos que estas esperanzas se han de convertir bien pronto en venturosas realidades.

Por hoy, no podemos asegurar a nuestros lectores en que consistirá la fiesta. Pero por lo que hemos oído a alguno de los que forman la directiva, se celebrará ésta el día 29 de Junio, que es el señalado por la junta Nacional de Sevilla, y constará de las tres partes que allí se han determinado: oración, colecta y propaganda.

En conformidad con esto, parece que se celebrará una función magna en la Catedral, una velada o mitin en alguno de los teatros de la capital y otras cosas de que iremos enterando a nuestros lectores.

Esperamos que esta obra grande encuentre el apoyo que es debido por parte de los católicos de buena voluntad.

Hidro-Electrica del Río Francia

El día 20 de mayo actual y horas de diez a doce, en este domicilio social, calle de la Calzada número 4, tendrá lugar el arriendo y explotación de todas las líneas eléctricas de esta Sociedad, bajo el tipo y condiciones que se hallan de manifiesto en sus oficinas, instaladas en dicha calle y número, todos los días laborables, desde las ocho de la mañana hasta la una de la tarde.

La subasta se verificará ante el Consejo de administración por ofertas verbales y públicas, elevadas sobre el tipo del arriendo, siendo adjudicada al mejor postor con las reservas que para este caso están previstas en el pliego de condiciones.

Para ser licitador y tomar parte en la subasta, es requisito indispensable depositar en la Caja de la Sociedad o ante el Consejo de Administración, la cantidad de 600 pesetas como garantía del favorcedo para con la Sociedad, hasta que se extienda y autorice el correspondiente contrato de arrendamiento.

Sequeros, 2 de mayo de 1916.—El Presidente del Consejo de Administración, Francisco Estella.

“GACETA,”

Día 8.

Gracia y Justicia.

Real orden nombrando subsecretario de este Ministerio a don Francisco James Jiménez de la Puente, Conde de Santa Engracia.

Instrucción pública.

Real orden, designando el Tribunal de oposiciones a las plazas de profesores especiales de Francés de las Escuelas Normales de maestros y maestras que se indican y lista de aspirantes admitidos y excluidos.

Disponiendo se remita al presidente del Tribunal de oposiciones a plazas de 2.000 pesetas en turno restringido (maestros) el expediente de referidas oposiciones para que pueda convocar para el comienzo de los ejercicios.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

Librería de Calón
 Plaza Mayor, 33. — Salamanca.

La pluma con de **WATTMAN** es la única de resultados positivos

Librería de Calón
 Plaza Mayor, 33. — Salamanca.

NOTICIAS

Profesión religiosa.—En la iglesia conventual de Santa Isabel ha hecho profesión de votos simples, sor Concepción García.

Recibió los votos y predicó en tan solemne acto don Angel L. de Diego, familiar de nuestro excelentísimo Prelado.

Asistieron buen número de convidados, que fueron obsequiados espléndidamente.

Fuó madrina, doña Pilar Baz. Nuestra más cordial enhorabuena a la nueva profesora, comunidad, familia y al elocuente y fogoso orador sagrado.

Pomada antiherpética Gerlo.

Remedio infalible contra toda clase de erupciones de la piel. Su uso prolongado acaba con los más rebeldes acnés, prurigos, impétigos, eczemas, eritemas y herpes, que dan origen a repugnantes enfermedades. Muestra gratuita a los señores médicos que lo soliciten. De venta en todas las farmacias. Depósito central: en la de su autor, Doctor Riesco, número 60, Salamanca.

Hurto de un carnero.—Por la guardia civil de Villar de Ciervo, han sido detenidos los vecinos de dicho pueblo Agustín y Sebastián Martín Muñoz, los cuales habían hurtado un carnero al vecino de Sexmíro Sebastián Santos.

Toros en Almazán.—Se lidiaron novillos de Colmenar, que resultaron bravos. Aragonés toreó superior con el capote; banderilleó dos toros y fué ovacionadísimo, con la muleta toreó de cerca, bien y valiente y tumbó a sus dos enemigos de dos soberbias estocadas; le fueron concedidas las dos orejas y sacado en hombros.

Fernando de la Venta, toreando bien; con capote y muleta, fué ovacionado; matando estuvo algo desgraciado.

Dr. José Gómez Díez

OCULISTA

Plaza Mayor, núm. 1. Consulta diaria de once a una y de tres a cinco.

Buena adquisición.—Nuestro querido amigo don Lorenzo Aniceto, dueño de la Librería religiosa, ha enviado el pueblo de la Vega de Tirados, una hermosísima imagen del Sagrado Corazón, que ha causado la admiración de todo el vecindario.

Ehorabuena al conocido industrial.

AMA DE ORIA

Se necesita para casa de los padres. Informarán, calle de Arriba, número 9. 3-2

Pianos

Autopianos y Armonios, garantizados a plazos y al contado, de las principales marcas nacionales y extranjeras, a precios ventajosos.

Representación directa de las mejores marcas del mundo.

Cambio y alquileres.

Violinos, guitarras, bandurrias, acordeones, etc., y accesorios.

Calle de Zamora, 85. Almacén de música de J. De-Bernardi. Añador-constructor de pianos y órganos.



GRAN REGALO

El dueño de la zapatería EL PORVENIR, agradecido a su numerosa clientela, regala desde esta fecha a todo cliente que compre 25 pesetas en género, una hermosa ampliación de una sola persona, llevando el original en buen estado.

También entra en su cálculo vender más barato que nadie para recoger muchos pocos y no pocos muchos, como sucede en general.

Por lo tanto, a surtirte de calzado, tanto fino como corriente, que los modelos y las clases le agradarán por ser superiores y desengañar al público. Hay precio fijo verdad.

«EL PORVENIR», Gran Bazar de calzado
 RUA. 21. —(Esquina a la de los Corrales).

LA TIJERA DE ORO

Casa preferida por su importancia en ropa blanca en general, recomendada con especialidad en equipos para bodas, altas novedades y nuevas creaciones en vestidos para niños.

Camisas, pijamas, calzoncillos, camisolines, pecheras, camisones, cuellos y puños.

DOCTOR RIESCO, NUM. 8.

Venta de casa. Se vende la casa número 4, de la calle Conde de Romanones (antes Librerías). Del precio y condiciones, informarán García Barrado, número 26, tejoría.

CLINICA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
RICARDO MARIN

MÉDICO OCULISTA
 Procedente del Instituto Oftálmico de Madrid.
 Consulta: de DIEZ a UNA
 Rúa, 36 pral., Salamanca.

¡NO TE MOLESTES.....!
 esos perfumes, polvos y jabones que empleas no pueden darte resultado. Adquiere los en casa de confianza, para lo cual solamente he de recomendarte la primera



CLINICA : ODONTOLOGICA

de **Matías Ludeña**

Plaza Mayor, 10 y 11, pral.
 :: :: SALAMANCA :: ::

Si está usted satisfecho del chocolate que toma, pruebe el Comercio de los Cubanos, y compare. Si no lo está, adopte definitivamente para su consumo el que se elabora a brazo en el Comercio de los Cubanos, Rúa, 13 y 15, Salamanca, teléfono, número 22.

GRAN SALCHICHERIA DE **VALERIANO FERNANDEZ**
 Calle de Zamora, núm. 52

Ofrece al público jamones superosísimos:

Por piezas, kilo..	4,50 pesetas.
Idem escogido, kilo.....	7,00 —
Idem al corte, del centro, kilo...	6,00 —
Idem paleta, kilo.	3,00 —
Idem pernicotes, kilo.....	3,00 —
Tocino de jamón, kilo.....	2,40 —

Chorizo cagalar, sólo de cerdo, idem en tripa de vaca, id. en tripa de cerdo, id. en tripa de ternera, chorizo de bafes, farinatos, morcillas, juegos de pies, id. sueltos, lomos adobados, lomos en tripa, tocino superior de gusto exquisito, manteca, cabezas, espázzos, pernicotes, costillas, salchichón; todo superior y garantizado. :: ::

Más barato que antes de la guerra

Una peseta solamente cuestan dos botellas de Chartreuse o Benedictine. ¿Cómo puede hacerse este milagro? Comprando una cajita de legítimas esencias de estos licores en el Comercio de los Cubanos, Rúa, 13 y 15, Salamanca.



Agente en Salamanca: PEDRO JUANES - García Barrado 26,

Tipografía Popular.—Plazuela de San Isidro,

